

**Ústav Romanistiky FF JU v Českých Budějovicích**  
**Oponentský posudek na bakalářskou práci**

Název práce: **Mínulost a současnost na Svatojakubské cestě aneb od tradiční křesťanské pouti k alternativní turistické stezce**  
Autorka práce: **Hana Jandíková**  
Vedoucí práce: **Mgr. Pavel Marek, Ph.D.**

Předkládaná bakalářská práce splňuje základní formální požadavky: korpus práce čítá 44 stran, následují bibliografické reference a 10 stran příloh; práce neobsahuje španělsky psané resumé. S literaturou pracuje autorka eticky, na zdroje je řádně odkazováno, text je opatřen citacemi a poznámkovým aparátem.

Velice zajímavého tématu se autorka zhostila způsobem, jenž prozrazuje pečlivou přípravu, schopnost koncepční skladby práce a stylistickou zručnost. Jazyková stránka je první nepřehlédnutelnou a kladnou vizitkou autorky, která se suverénně pohybuje na hranici faktografie a popularizačního formátu, ovšem s pozitivními prvky obou stylů. Historická fakta, statistické údaje a závěry z nich vyplývající jsou podávány čtivým a dynamickým způsobem, jenž by měl být vzorem pro ostatní práce tohoto druhu. Textem také prosvítají zaujetí tématem i osobní zkušenost autorky.

Z hlediska obsahu je práce výbornou syntézou relevantních dat a ukázkou důkladné průpravy. Autorka zabírá téma z hlediska historického i současného, přičemž odkazuje na četnou bibliografii či různé zdroje statistických dat. V prvních dvou kapitolách popisuje historii Svatojakubské cesty, poté představuje stezky a zamýšlí se nad rozdílným vnímáním motivů pro tuto peregrinaci. Zde považují za velice zajímavé kapitoly 4. a 5., kde na základě popisu reálií cesty staví proti sobě středověkého a moderního poutníka na jedné straně a moderního poutníka a turistu na straně druhé; rozdíly mezi nimi promítá opět do roviny motivace k pouti.

Následující kapitoly se zabývají analýzou statistický dat týkajících se charakteristik poutníků, ekonomického dopadu na cestovní ruch a na podporu (ať informační či ekonomickou) ze strany různých institucí. U těchto kapitol kladně hodnotím způsob prezentace dat a vyvozené závěry, zejména však samotný výběr dat a jejich kompozici, která je velice přehledná, souvislá a logicky řazená. Na chronologické ose popisuje autorka postupné institucionální uchopení svatojakubské cesty: legislativní podporu, ekonomické zdroje, propagační ošetření a růst infrastruktury. Poslední kapitola zevrubně líčí ohlasy v České Republice, kde autorka neopomene zmínit výpravu Lva z Rožmitálu a představuje různé spolky propagující tuto pouť a subjekty cestovního ruchu nabízejí zážitky ze Svatojakubské cesty v jakékoliv podobě. V závěru si autorka všímá rychlého využití ekonomického potenciálu Svatojakubské cesty (nejen) Galicijskou Xuntou, ale zároveň varuje před negativními dopady přílišné komercializace.

Stanovila-li si autorka za cíl "*popsat vývoj a změny, kterými prošla Svatojakubská cesta v průběhu staletí, s důrazem na období moderní historie [...]*" (str. 42), nemohu než konstatovat, že svému cíli dostála. Předkládaná bakalářská práce představuje vnitřně velice kompaktní útvar, v němž autorka prokázala vysokou schopnost koncepčního uvažování a formulování závěrů. Vzhledem k uvedenému konstatuji, že:

Tuto bakalářskou práci **doporučuji k obhajobě**.  
Navrhuji známku: **výborně**.

V Českých Budějovicích, 12. června 2009.

  
.....  
Mgr. Miroslava Aurová, Ph.D.